Pobér powietrza i system wydechu
— Uer dla gamy Kottéw Pulsacyjnych

Kotty Pulsacyjne mogg by¢ zastosowane przy wielu konfiguracjach wydechu. Ponizsze rysunki
dotyczg zaréwno dla uktadu zamknietego jak i otwartego:

- otwarty (bez rury doptywu powietrza) : B23
- zamkniety (z rurg doptywu powietrza) : C53

Wazne: zasada dziatania Kottéw Pulsacyjnych, zapewnia ich catkowitg szczelnoéci. Oznacza to ze w

przypadku, gdy powietrze pobierane jest bezposrednio z pomieszczenia, spaliny i powietrze w
pomieszczeniu nie bedg sie mieszaé (spaliny nie rozprzestrzeniajg sie w pomieszczeniu).

1 — Przewody wlotowe i wydechowe

1.1 Uklad otwarty - wlot powietrza i system wydechu
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1.2 Uktad zamkniety - wlot powietrza i system wydechu
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D = min odlegto$¢ pomiedzy wlotem i wylotem = 0,5 m
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2 — Dtugos¢ i materiaty rur

Kotty Pulsacyjne funkcjonujg najlepiej z przewodami wydechowymi i doprowadzajgcymi powietrze o
dtugosci wynikajgcej ze wzoru podanego ponizej:

(M) LTE=Lf+08Cf+La+0,8Ca < LTEMw metrach

LTE = dlugosc¢ catkowita
Lf = dtugos$¢ prostych rur wydechu

La = dlugosc¢ prostych rur doprowadzenia powietrza
Cf  =ilos¢ kolanek na wydechu
Ca =ilos¢ kolanek doprowadzenia powietrza

LTEM= dlugo$¢ maksymalna

Wazne: 1 x kolanko 90°= 2 x kolanko 45°



Dtugos¢ maksymalna (LTEM) w ponizszej tabeli jest zalezna od mocy kotta i Srednicy rur. Przewody
dolotowy i wydechowy muszg mie¢ na catej dtugosci tg samag Srednice.

Kociof g wewn./zewn. rury LTEM (1) (m)
. . 40/ 34 15
Pulsatoire 20 i 50 /42,6 24
63 /53,6 35
. . 63 /53,6 25
Pulsatoire 32 i 75/ 64 30
80/74 35
. . 63 /53,6 25
Pulsatoire 40 i 75/ 64 30
80/74 35

(Rury PCV-U wedtug lokalnych regulacji)

Przyktad:
Pulsatoire 20i, przewédd wydechowy @ 40 mm, 5 m + 3 x kolanko 90°+ 2 x kolanko 45° bez doprowadzenia powietrza:
LTE=5m+(3+2x0,5)x0,8=820m.LTEM=15m

3 — Instalacja przewodu wydechowego

Konfiguracja wydechu:
Dowolna, zapewniajgca minimalne nachylenie wedtug ponizszych wskazan.

Pochylenie:

Poziomy przewdéd musi mie¢ wystarczajgce nachylenie aby umozliwi¢ kondensatom sptyniecie do
syfonu z ptywakiem (separatora kondensatdéw zatgczonego do kotta) lub na zewnatrz.

Wskazane jest aby potgczy¢ poziomg rure majgca odpowiednie nachylenie z pionowym przewodem
wydechowym jak najblizej kotta.

Mocowanie na Scianie:
Przymocowac rure zaciskami na najblizszej Scianie (zob. rys ponizej).
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Roéwniez zob. §6 — umiejscowienie i przestrzen miedzy zaciskami




Powyzsze wskazowki zastosowac w przypadku instalacji w uktadzie zamknietym. W tym przypadku
nalezy uzy¢ rury dolotowej o tej samej srednicy i dtugosci jak w przewodzie wydechowym.
Wazne: min odlegtos¢ miedzy wlotem powietrza i wydechem spalin wynosi 0,5 m (zob. 1.2)

3.1 - Minimalne nachylenie do odprowadzenia kondensatéw na zewnatrz
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Wylot z rury wydechowej na zewnatrz musi znajdowac sie ponizej poziomu wyjscia z kotta.
Nachylenie musi wynosi¢ min 1cm/m (1%) w dét (zob. rys. powyzej).



3.2 — Minimalne nachylenie wydechu — wylot na wyzszym poziomie niz wyjscie z kotta.
Kondensaty odprowadzane przez separator kondensatéw (syfon) PCV @ 63 mm
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Minimalne nachylenie 1cm/m (1%) w dét od kotta do separatora kondensatow (syfonu) i nachylenie
3cm/m (3%) w goére od kolanka 90°do wylotu wydechu na zewn atrz.

* podniesienie kotta umozliwia min nachylenie 3cm/m (3%) i prawidtowe odprowadzenie kondensatow
(moze by¢ potrzebna pompa do odprowadzenia kondensatéw do kanalizaciji)



3.3 — Podiaczenie wydechu do kotta

3.3.1 — Kociot Pulsacyjny 20 kW (rura PCV-U @ 40, 50 lub 63 mm)
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3: Redukcja @ 63/40 mm
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B b) Wydech poziomy przez Sciane zewnetrzng
[ Rz mm.] o wydech @ 40: uzyé tylko czesci 3
e wydech & 50: uzy¢ odpowiednik czesci 3 @ 50
e wydech & 63: bez czesci posredniej
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UWAGA:

Separator kondensatéw musi by¢ obowigzkowo skierowany do gory

W przypadku zamontowania czeéci 3 (nie odpowiednika) bezposrednio do kotta, obowigzkowo
skierowa¢ wydech @ 40 lub 50 mm w dét



3.3.2 — Kociot Pulsacyjny 32 i 40 kW (rura PCV-U 63, 75 lub 80 mm)
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Kociot dostarczany jest z czeSciami 1 2:

1: Przewdd PCV @63 mm, dtugos¢ 160 mm
2: Separator kondensatow (syfon) @ 63 mm z
ptywakiem

a) Przewdd pionowy przez $ciane zewnetrzng
lub dach

a-1) Wydech z tytu
e wydech & 63: uzy¢ czesci 1i 2
e wydech @ 75 lub 80: uzy¢ czeéci1i2 z
mozliwoscig redukcji

a-2) Wydech z prawej lub z lewej strony oraz
wydech oddalony od kotta
e wydech @ 63: uzyc¢ tylko czesci 2
e wydech @ 75 lub 80: uzy¢ czesci 2 z 3
redukcjami

b) Wydech poziomy przez Sciane zewnetrzng
e wydech @ 63: bez czesci posrednich
e wydech @ 75 lub 80: potrzebna redukcja

Separator kondensatéw musi by¢ obowigzkowo skierowany do goéry
W przypadku zastosowania redukcji bezposrednio przy kotle, obowigzkowo skierowa¢ wydech @ 40

lub 50 mm w dot



3.4 — Wydech poziomy
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3.5 — Wydech pionowy
Gazy ze spalania i kondensaty w oddzielnych przewodach

#7T

Spaliny

Nachylenie 30%
dm

=== Tk

FAA AP FEE

Spaliny
i o e A o
R R L i N AP S R SN At o B S A e
ok ol Al o ot s L. o 4 L = -
¥
— ¢
Machylenie 1% ¢
1
#
1
1T [
T s
k1
i ¥l
i 1
T ()
l
(1] I
1] Kon|4
L2 den
E [
L} =
e —‘y i" = A . ol S 'ﬂ
e PP
o

Przez sciane zewnetrzna bez komina

— Detal A
= i i

¥ 77 ;..J:\'.

Il

=

&
Detml B ;_- ; Bez
NN bt -] ograniczen
gy e ey f-ullr_\*,. [ :WEDkOEEi

T == & [ ponad

Nachylenie 1'3!-'1:|-J- ;2_; dachem
. %: Opcjonalne zaciski
i ._Pj: (40 do 80 mm) — ~ Rura PCY
%: na kazde 2 m 2 T
AT
24 1 FRK
e N WY B
¥ == b
v gt WY 1 LA
E": ' B | MY
i e a R o
£ £ Detal B E X
I S | ¥ "-;.-"_ A -.__ !
- Y {

Dolna plyta —'
z ohworem
20 cm2

o

R
0
\

Przez istniejacy komin




4 — Kondensaty

Brak regulacji dotyczgcych wydalania kondensatow. Zalecane (bez syfonu)

Nie umieszczac separatora kondensatoéw (syfonu) na
zewnagtrz w obawie przed zamarznigeciem.

5 — W wypadku pionowej przeszkody

nachylenie 3cm/m

Aby zmniejszy¢ diugo$¢ catkowitg LTE (zob. wzér §2)
zalecane jest unikanie kolanek i syfonéw (zob. rys
.Zalecane”)

T - o . V P 1
Jezeli nie jest mozliwe uniknigecie gromadzenia /%jd”%ﬂ//////
kondensatoéw, mozna omingc¢ przeszkody kolankami, CLLLLLLLLLLLE]

instalujg¢ syfon w najnizszym punkcie. (zob. rys ,mozliwe”)

Mozliwe (z syfonem)

6 — Montaz na sScianie
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W przypadku rur PCV-U, przymocowac do $ciany zaciskami, i
co 1 mefr. Machylenie
do syfoni Machylenie
W przypadku rur polimerowych: Semfm do syfonu
- do 2 metréw, zacisk co 50 cm 3cm/m
- powyzej 2 m, zacisk co 50 cm i na kazdym kolanku
wys=20 cm f]
Syfon

7 — Ostrzezenie y//////}i?j‘j‘f}}/////é

Rury nie mogg by¢ wbite, osadzone lub zamurowane w $cianach, ani zatkane w miejscu
przechodzenia przez Sciane albo strop. Zamiast tego, miedzy rurg a brzegiem otworu, zastosowac do
uszczelnienia spoine silikonowa.

Unikac klejenia rur w miejscu przechodzenia przez Sciane albo strop.

Przewod wydechowy powinien by¢ oddalony od materiatow tatwopalnych albo materiatow
osiggajgcych wysokie temperatury ( >809)

8 — Koncowki

Chroni¢ koncéwki wlotu powietrza i wydechu zatgczonymi ostonami.

9 — Montaz

W przypadku rur PCV-U tgczniki, kolanka i rury sg klejone ze sobg klejem do PCV, wedtug wskazan
producentéw dla osiggniecia jak najlepszej szczelnosci.
W przypadku rur polimerowych taczniki, kolanka i rury sg zgrzewane, wedtug wskazan producentow.
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